
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 11 de junho de 2021, às 09h 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos Vereadores: 
Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 
Secretário, e com os demais vereadores: Lielton Moraes de Sousa, Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia Hermenegilda 
Canuto e Greison Ribeiro de Araújo. Sob a proteção Deus, a partir da oração do Pai 
Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida, dona Luizete 
cantou o hino de São Luís Gonzaga em homenagem ao seu aniversário de 167 anos, e 
pediu bênçãos e proteção a toda população gonzaguense. O Presidente solicitou que o 
13 Secretário fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes, e em seguida, 
justificou a ausência da Vereadora Wanya Dalce por motivos de acompanhar a mãe ao 
Médico. O Presidente então pôs em discussão as Ata do dia 28 de maio de 2021. Após a 
explanação foi posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Ao 
seguir, o Vereador Eleonilson solicitou a dispensa do Pequeno Expediente, o Presidente 
pôs em votação e foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram então a 
ORDEM DO DIA, com o Presidente solicitando que o l 9 Secretário fizesse a leitura dos 
Requerimentos apreciados na presente Sessão. Requerimento n° 009/2021 de autoria 
do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a reforma e ampliação da Praça 
do Farol para a Praça da Juventude. Requerimento n9 010/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a construção de um novo prédio para o 
funcionamento da UBS do bairro Monte Cristo, com uma praça e academia popular, e 
que os mesmos sejam construídos no terreno que hoje funciona o Galpão Municipal. 
Requerimento n9 011/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
solicita a aquisição de dois ônibus escolares para melhorar a frota do transporte escolar 
deste município. Requerimento coletivo n9 0012/2021 de autoria dos Vereadores: 
Eleonilson, Luan Rogério, Francisco Eraldo, Wanya, Lielton e Marineide Lisboa, que 
solicita as bases dos reservatórios de água das seguintes comunidades: Centrinho, 
Carmo, Centro da Jozina, Santa Cruz e Pipira. A Vereadora Antônia Hermenegilda 
questiona o requerimento 010/2021 do Vereador Eleonilson, pois a mesma já solicitou 
a Câmara um requerimento sobre o mesmo assunto à aproximadamente l(um ) mês 
atras e o mesmo foi aprovado por todos os Vereadores. O Vereador Eleonilson se 
pronunciou sobre o requerimento 010/2021 de sua autoria e explica que no seu 
requerimento o mesmo indica um local para que possa ser construída uma nova UBS, já 
que cogitam que não há terreno para a ampliação deste posto. O Vereador Edirson 
Moraes solicita que quando um requerimento se trata de um assunto já votado e de 
autoria de outro vereador, que seja referência ao requerimento já votado, que 
apresente o numero do requerimento e a data da sessão que foi apresentado. E afirma 
que não é uma obrigação e sim uma solicitação. O Vereador Greison Araújo afirma que



faz das palavras do vereador Dico as suas, e diz que vem observando a repetição de 
solicitações, apenas escritos de maneira diferente em cada requerimento. E em seguida, 
afirma que alguns vereadores querem tirar o mérito de outros. O vereador Eleonilson 
retoma sua fala e explica que o requerimento da Vereadora Hermenegilda solicita a 
reforma da UBS, e o seu requerimento solicita a construção de um novo posto e indica 
um terreno onde o mesmo possa ser construído. O Sr. Presidente coloca o requerimento 
009/2021, de autoria do vereador Eleonilson, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento 010/2021, de autoria do vereador Eleonilson, 
foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento 
011/2021, de autoria do vereador Eleonilson, foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento coletivo 012/2021, posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Presidente solicita ao 12 Secretario que 
continue a leitura dos próximos requerimentos. Requerimento n2006/2021, de autoria 
do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a recuperação total e manutenção 
periódica da estrada vicinal da Chapada do Antônio Gino saindo no Povoado Centro dos 
Marcelinos, Centro dos Urus ate o Povoado São Bento deste município. Após a 
discussão, o Vereador Eleonilson solicitou que o Vereador Edson suspendesse o seu 
requerimento onde pudesse ser encaminhado um oficio para a gestão solicitando as 
estradas que já estão alocadas. O vereador Edson Arruda afirmou que continuará com 
seu requerimento. Após a explanação e discussão, foi posto em votação e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n2 008/2021, de autoria do Vereador 
Francisco Eraldo Oliveira da Silva, que o recapeamento asfáltico da rua Bela Vista no 
Bairro Mendes Júnior. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a Ordem do 
Dia. O Presidente cita um Projeto de Lei de autoria do vereador Luan Rogério, que será 
feito um oficio e encaminhado para a CG , Projeto de Lei n2 003/2021 sobre a criação 
do dia do Evangélico no Município de São Luís Gonzaga. Cita que na semana que vem 
terá o Projeto que cria o Concelho da Juventude de autoria do Poder Executivo e o 
Projeto Aluno Nota 10 de autoria do Vereador Luan Rogério e os demais requerimentos.
Em seguida, encaminharam-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo então iniciado pelo 
VEREADOR FRANCISCO ERALDO, que começou mandando um abraço caloroso aos seus 
familiares no Povoado Centro dos Gomes e ressaltou que fez uma visita aos seus 
familiares para passar um dia de lazer com os mesmos. Relatou sobre a oportunidade 
que teve de visitar e conversar com um amigo que considera como se fosse da família 
que é o Joaquim Pereira Sales, e disse que o senhor Joaquin Pereira foi um grande 
homem e um nobre vereador no município de São Luís Gonzaga, e que deu fundação a 
casa legislativa dos vereadores e falou da sua luta e sua força, e em conversa com o 
senhor Joaquin Pereira constatou que São Luís Gonzaga diante diversas dificuldades já 
teve um avanço e tanto, e disse que não é fácil e que é um trabalho dificultoso para os 
vereadores mas que estavam passando por cima de qualquer dificuldade, mandou um 
abraço ao senhor Joaquin Pereira. Agradeceu pelo grande expediente e aos vereadores
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por terem votado a favor do seu requerimento em que pediu pela Rua Bela Vista pelo 
seu asfaltamento e que possa a ver melhoria naquela rua. Mandou um abraço para sua 
esposa pelo exemplo de mulher e por estar sempre ao seu lado em todos os momentos. 
Aproveitou a oportunidade e convidou toda população de São Luís Gonzaga para o 
aniversário da cidade para a programação que iria ser feito nesta data tão importante, 
e começando com um culto ecuménico na assembleia de Deus, e falou toda a 
programação que iria ser no outro dia. Falou de sua alegria em participar do aniversário 
da cidade agora como vereador e relatou que era u dos seus maiores sonhos. Mandou 
um abraço bem forte para todos os gonzaguenses.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala agradecendo a todos os nobres colegas 
pela aprovação do seu requerimento que solicita recuperação e manutenção de 
algumas estradas vicinais, e contou que ele mesmo tem dificuldade de trafegar, por isso 
sempre bate nessa tecla. Ressaltou que tem certeza que com a estrada de qualidade, 
que dê para se locomover de um povoado para o outro, toda a população ficará muito 
agradecida. Falou sobre o Povoado conhecido como Rabo da Gata, onde não há 
estradas, e falou que a população pediu que ele fizesse um requerimento. Prestou sua 
solidariedade para com a família do falecido Jeferson, e pediu que Deus confortasse a 
todos que estão sofrendo por sua perda. Se solidarizou também com a família do 
falecido Sr. Cornei, do Povoado Centro do Oswaldo. Parabenizou a cidade de São Luís 
Gonzaga que irá completar 167 anos de emancipação, e pediu que Deus continue 
derramando bênçãos em toda a população e também ao gestor e seus secretários, para 
juntos, continuem fazendo o melhor para o povo gonzaguense. Desejou um feliz Dia dos 
Namorados a todos os casais, e aproveitou a oportunidade para parabenizar sua esposa.
E encerrou suas palavras agradecendo ao Sr. Prefeito pelo convite para participar das 
festas comemorativas.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou parabenizando a cidade de São Luís 
Gonzaga pelo seu aniversário e que o padroeiro da cidade por esse livrar todos os 
gonzaguenses de todo mal. Falou sobre os requerimentos e relatou sobre um de seus 
requerimentos em que pedia a construção da UBS do Bairro Novo pois o local é muito 
pequeno, e o Vereador Eleonilson reforçou com outro requerimento para a construção 
dessa UBS. Falou sobre a base da caixa de água do Povoado Pipira e disse que quando o 
pessoal da população lhe via a cobrava a construção da base da caixa de água e a mesma 
relatou que é de grande importância essa construção. Falou de uma obra que foi da 
pintura de um quebra-molas em frente sua casa em que estava pintando era o vice- 
prefeito Dalvan e disse, mas que quebras molas pode ajuda a interferir em acidentes, 
mas tem que a ver uma sinalização no quebra-molas, prestou suas condolências à família 
dos cazuzas que estava enlutada pôr a perda de um ente querido. Pediu a recuperação 
da estrada que dá entrada a fazenda do senhor Ednei até um Povoado Serra Pelada que 
a necessidade é muito grande pois esse senhor é vendedor e tem que fazer um grande 
arrodeio para fazer a venda de seus peixes para vir para cidade. Relatou sobre um rapaz
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que havia falado com a mesma que tinha conversado com o senhor prefeito em que 
cedia um pedaço de terra para ser construído um novo cemitério e até hoje espera a 
resposta do prefeito, a vereadora ressaltou que é de grande importância essa reforma. 
Pediu para que os funcionários públicos fizessem uma obra bem feita e falou sobre a 
obra de perto do farol que foi feita, mas passou um caminhão e destruiu tudo.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou prestando seus sentimentos a algumas 
famílias em que se encontrava enlutada pela perda de alguns familiares. Deixou 
registrado sobre a realização da feira agropecuária que parabenizou as equipes 
envolvidas e pela organização e deu oportunidade aos produtores rurais a vender seus 
itens diretamente para a população. Falou sobre as estradas que em momentos de 
chuvas ficava muito ruim o trajeto e no verão é muita poeira, mas que são dificuldades 
que enquanto não chegasse o asfalto seria algo que o pessoal da zona rural iria enfrentar 
sempre. Anunciou que já foi uma máquina para a região de São Domingos e também foi 
outra máquina para Potó Velho até Morada Nova do Deordete paz fazer a raspagens das 
estradas e falou sobre a comissão das estradas e de algumas visitas. Agradeceu em nome 
da população que a mesma conseguiu uma carregadeira para ajeitar alguns terrenos de 
alguns povoados. Deixou registrado em forma de elogio pela ornamentação da câmara 
de vereadores pela festa que antecedia o aniversário da cidade, agradeceu a visita da 
professora Luizete e a Meire. Parabenizou a cidade pelos seus 167 e convidou a 
população a participar da confraternização na praça que dessa vez iria ser de forma 
diferente falou um pouco das programações e das visitas ilustres. Falou sobre a líder de 
governo Wanya Dalce e falou pela mesma parabenizado a cidade de São Luís Gonzaga 
pois não poderia estar na presente sessão e falou de todas conquistas que já foram 
feitas. Desejou um Feliz dia dos namorados a seu marido e agradeceu pela pessoa 
excelente e companheira que ele é. E pediu à população que tomasse todos os cuidados 
em relação a pandemia, fazendo o uso de máscaras, álcool em gel, e mantendo o 
distanciamento social.

O VEREADOR MANOEL GOMES parabenizando a cidade de São Luís Gonzaga pelo seu 
aniversário de 167 anos, parabenizou sua filha Amora Fernanda pelo seu aniversário e 
que se orgulha muito pela pessoa que ela se tornou, desejou um feliz dia dos namorados 
para sua esposa e agradeceu pela pessoa que ela é. Falou sobre a programação que iria 
ter no dia do aniversário da cidade, relatou sobre o campo do Vandinho que se encontra 
em estado de abandono pela gestão pública, falou sobre o ponto de luz que tem próximo 
onde estava sendo feito o hospital municipal e que a luz ficava acesa noite e dia, sendo 
que esta iluminação poderia tá servindo a alguma família que não tem condições 
financeiras. Falou sobre a quadra esportiva que poderia tá servindo para tirar alguns 
jovens de muitas coisas ruins, mas está em estado de abandono. E falou de algumas 
obras que estão vindo os valores de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) e mais 
R$1.500.000.00 (um milhão e quinhentos mil de reais) da emenda da deputada para o 
asfaltamento da cidade e pediu encarecidamente para olhar para entrada cidade pela



Trizidela e também a avenida Juracy de Sales Fortes que poderia ser usado para fazer 
essas obras e para a população, e também o término da Rua Santa Luzia, e pediu para 
que colocasse em locais que realmente necessita. Relatou sobre a iluminação do 
Povoado Natal e da quadra da Nova Vida e disse que a verba que serviu para pintar os 
meios fios poderia ser usado para manutenção desses locais que estão sem energia. 
Agradeceu ao pessoal que cuida das águas que sempre que já pediu algumas vezes 
estavam prontamente ali pra atender e fazer o serviço pedido. Se solidarizou com a 
família do senhor Jeferson que veio a óbito por meio de um acidente em um quebra- 
molas, e que havia solicitado a alguns dias a sinalização dos quebra-molas, mas que seja 
feita as pinturas nos quebra-molas, citou sobre um do Povoado Nova Vida em que 
comprou cal e pintou o quebra-molas em forma de sinalização. Estrada dos Povoados 
Impoeira e Pindova, pediu um olhar especial para este local pois já estava chegando o 
tempo da colheita e que pudesse ser feito uma obra nestas estradas. Se dirigiu ao 
vereador Eleonilson e a vereadora Antônia Hermenegilda, sobre os seus requerimentos 
e para a vê um acordo entre eles para que não fossem muitos requerimentos parecidos 
ou iguais. Ainda falando sobre as estradas que tinha um valor de 1.5000.00 para 
recuperação das estradas, mas que podia ser usado para fazer pontes em alguns outros 
locais, não só ser gastado em estradas.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando sobre um moço do Povoado Palestina 
que o procurou para falar sobre a água, e lembrou que o Vereador Eraldo já havia feito 
um requerimento para ter a solução deste problema. Agradeceu ao Vereador Dico pelo 
convite para fazer visitas pela comissão das estradas e teve a oportunidade de conhecer 
alguns povoados e viu que alguns locais realmente necessitam. Relatou que esteve com 
o Vereador Eraldo e o Vereador Luan Rogério onde fizeram visita ao Povoado Olho 
D'água Seco e verificou que já estava tendo a recuperação dessas estradas. Falou da 
dificuldade que a população do Bairro Nova São Luís Gonzaga estava enfrentando por 
falta de água pois a bomba do poço havia sido queimada é retirada e a que havia sido 
colocada não estava atendendo toda população, e os tranquilizou a população pois o 
problema já iria ser solucionado. Relatou sobre a pintura dos quebra-molas em que o 
vice-prefeito Dalvan estava fazendo isso, para evitar mais acidentes. E falou que algumas 
pessoas os cobram por falar pouco, mas disse que o que fala é o necessário para não 
ficar repetitivo, e que sempre vai estará disposto para ajudar qualquer pessoa que o 
procurar. Desejou um ótimo aniversário para cidade pelos seus 167 anos. Desejou um 
feliz dia dos namorados para sua esposa Vânia.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou parabenizado seu primo que tem como um irmão 
e tem uma grande admiração. Parabenizou a cidade de São Luís Gonzaga pelos seus 167 
anos. Falou sobre a obra mal feita próximo a escola Vitor Sousa, em que passou uma 
carreta e destruiu o que havia sido construído a pouco tempo. E pede mais e que pode 
ser feito mais e que não podemos nos contentar com o que tem e ir sempre atrás de 
mais coisas para o município. Falou de um dos pontos que iria ter a visita em



comemoração ao aniversário da cidade que era hospital municipal, e a obra está parada 
á tempos. Discorreu sobre o senhor governador e, mas de umas suas promessas que é 
a pavimentação da MA 247 assim como foi feita uma antes que era pra ser construída 
outra escola do estado no campo do Vandinho e que essas obras ainda se encontrava 
em papéis, e pede para que o governador mostre serviço assim como o mesmo 
prometeu, pediu construção das estradas. E falou de muitas estradas que estavam muito 
ruins. Pediu para que fosse pelo menos concluída as obras inacabadas do município e 
que há recursos para vários tipos de obras. Relatou que foi fazer umas compras e viu 
uma bomba adequada para um poço de 150 metros e com o valor muito acessível para 
o município.

O VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou seu pronunciamento lembrando que estamos 
na véspera do aniversário da cidade, e que os Vereadores tem a responsabilidade de 
falar alguma coisa aos munícipes, e fazer uma prestação de conta desses meses em que 
passaram nesta casa legislativa como Vereadores. Questionou o que irão comemorar no 
dia seguinte além do aniversário da cidade. Contou que esteve olhando a programação, 
e que como já estava acostumado com outros aniversários de outros gestores, quando 
é inaugurado obras, entregue benefícios. Declarou que entende que estamos passando 
por momentos difíceis, não só no município, mais no mundo, por conta da pandemia. 
Enfatizou que se surpreendeu quando ficou sabendo que o hospital municipal vai ser 
passado para a gestão estadual. Mas contou que isso não deveria ser motivo de 
surpresa, pois várias obras e convénios já vieram tanto do Governo Federal, como do 
Governo Estadual. Falou sobre seu desejo de estar cortando a fita da inauguração da 
Quadra de Esportes da Avenida Marechal Castelo Branco, mais infelizmente passarão 
mais um aniversário sem entregar essa obra aos moradores do município para poder 
praticar seus esportes. Falou sobre sua tristeza por conta da Quadra de Esportes do 
Povoado Olho D'água dos Grilos que ainda nem saiu do chão. Aproveitou a oportunidade 
para solicitar ao Sr Presidente como representante do Poder Legislativo, que forneça a 
esta casa as informações que precisam ter em relação as obras paralisadas. Enfatizou 
que os convénios foram, e ainda são bem vindos por que a União e o estado são 
Parceiros do município. Porém o município recebeu seus recursos próprios do Fundo de 
Participação, e tem que ser parceiro do Estado também. Fez um requerimento verbal ao 
Sr Presidente, para que o mesmo solicitasse que fosse mandado uma cópia dos 
processos dos convénios, contratos e de licitação para esta casa, para que a Câmara 
possa ter melhores condições de fiscalizar, e conhecer o que o município está 
solicitando, qual a empresa estão contratando e acompanhar a execução dessas obras. 
Explicou que o que está acontecendo no município é que os processos são licitados, as 
empresas são contratadas e ninguém acompanha a execução dessas obras. Ressaltou 
que como membro da Comissão Especial, que está levantando a situação das estradas, 
estiveram no Centrinho, Serrinha, Santa Rita, e São João do Jansen para estar olhando 
as estradas, que precisam se serviços e também de boeiras e aterros. Declarou que as 
empresas chegam, não fazem aterros e nem bueiros, e na primeira chuva a estrada já



perde a condição de trafegabilidade, porque naquele ponto que era necessário fazer um 
bueiro, ou levantar um metro, a empresa só chega e joga à piçarra, e são feitos vários 
requerimentos pedindo as coisas, e nada acontece. Enfatizou que a Câmara precisa ter 
informações, pois são feitos vários requerimentos e não se obtém respostas. Destacou 
que os Vereadores devem estar acompanhando os convénios que estão sendo feitos 
aqui, para que São Luís Gonzaga possa receber uma obra de qualidade. Enfatizou que os 
Vereadores tem que justificar seus mandatos, pois os poderes são independentes e 
harmónicos, e destacou que fiscalizar uma obra não significa dizer que o Vereador é 
contra a gestão, e sim que está a favor de uma obra de qualidade e de uma execução 
orçamentária correta. Declarou que todos os Vereadores são a favor do crescimento da 
cidade, e que se deve virar essa página de oposição por oposição, pois todos foram 
eleitos pelo povo. Explicou que nenhum poder anula o outro, e quem ganha com essa 
harmonia é o povo, esclareceu que sabe o Prefeito entende as prerrogativas da Câmara, 
pois o mesmo já passou por esta casa. Aproveitou a oportunidade para solicitar ao Sr 
Presidente uma cópia do processo licitatório da construção do Hospital Municipal. 
Contou que segundo informações, a obra custou mais de 2 milhões de reais, e ainda não 
saiu do andaime, por isso os Vereadores necessitam saber porque esta obra está 
paralisada. Aproveitou o momento para fazer uma prestação de contas dos trabalhos 
que a Câmara Municipal através da comissão das estradas está fazendo. Contou que a 
comissão dividiu o município em 13 polos rurais, e com isso identificaram todas as 
estradas vicinais, e já visitaram 5 polos. Ressaltou que estão medindo essas estradas, 
identificando os pontos de estrangulamento, a além de estar fazendo um levantamento, 
estão também identificando a extensão, a elevação e os locais que necessitam de 
bueiro. Enfatizou que todo esse trabalho é feito com o objetivo de que, o município 
como órgão executor, possa ter um tempo para solucioná-los, seja com o atual Prefeito, 
ou com o futuro. Explicou que como a gestão pública é um processo contínuo, acredita 
que num curto espaço de tempo, estará sendo resolvido o problema do tráfego no 
município. Encerrou suas palavras parabenizando a cidade de São Luís Gonzaga por mais 
um ano de existência, pois é uma cidade que tem que crescer economicamente gerando 
emprego, e também crescer no campo gerando uma política mais agressiva para a 
agricultura com projetos capazes de fixar o homem do campo na sua terra, porquê São 
Luís Gonzaga tem mais de 4.000 (quatro mil) hectares de terra nas mãos de 
trabalhadores, e falta uma política definida capaz de reverter essa situação. Enfatizou 
que muitos deles deixam suas terras aqui em vão para outros estados por falta de 
incentivo. Relembrou que existe uma Secretária de Agricultura, e o há um Banco do 
Nordeste. Declarou que necessitam verdadeiramente fazer uma nova história, tornando 
São Luís Gonzaga uma cidade viável e economicamente capaz de manter seu 
trabalhador na sua terra. Reforçou seu pedido para que fosse colocado no plenário o 
nome Antônio José Miranda, e também pediu que fosse colocado na galeria a foto de 
todos os vereadores que já passaram por esta casa.



O VEREADOR ELEONILSON iniciou sua fala ressaltando que já conhece a linha de discurso 
do Vereador Dico pois já trabalharam juntos, e contou que hoje também há Vereadores 
e Vereadoras aqui que também buscam fazer o seu trabalho respeitosamente de forma 
coerente. Contou que já foi Vereador de oposição por oito anos e que sabe como é 
diferente, e concordou com a fala do mesmo quando disse que não é muito louvável 
num momento como esse se fazer distinção de grupos de oposição, pois quando os 
vereadores são eleitos, é para defender a sociedade. Declarou que sabe que a Câmara 
é um poder independente, pois alguém criou isso em documento, mais na prática não 
funciona, porque sabemos que a Câmara não constrói. Ressaltou que podem até 
planejar, mais o principal que é a parte da execução, é com o Poder Executivo, que 
também é um poder independente, e por isso permite que possam ser encaminhados 
cobranças e requerimentos. Declarou que com a pouca experiência que tem, é muito 
mais fácil se cobrar do que elogiar e do que reconhecer aquilo que já foi desenvolvido 
dentro da cidade. Destacou que também se envergonha com o fato de a cidade estar 
completando 167 anos de emancipação política, por conta do desenvolvimento da 
cidade. Esclareceu o que o envergonha não é o Prefeito Júnior estar na gestão hoje, e 
sim as centenas e centenas de prefeitos que já passaram por essa mesma cidade e que 
nós ainda estamos a ver os mesmos problemas por 167 anos de existência, e isso que 
lhe trás tristeza. Ressaltou que a Câmara não deve ter partido, nem lado, e sim ser 100% 
defensora do povo, mais a história muda de acordo com o cenário político porque 
Vereadores que hoje criticam, foram Vereadores que no passado defendiam as mesmas 
mazelas. Contou que também reconhece que a cidade merece muito mais, e por isso 
devem estar trabalhando e cobrando para que as coisas aconteçam. Declarou que 
deseja que o Prefeito tenha obras para inaugurar no próximo aniversário da cidade, e 
que os outros Vereadores também sejam testemunhas no final dessa gestão, para que 
possam juntos listar os benefícios que a cidade ganhou ou que o Prefeito desenvolveu 
para a melhoria da qualidade de vida das pessoas. Ressaltou que as vezes as pessoas 
cobram com razão, mas esquecem de fazer uma retrospectiva para lembrar de como 
São Luís Gonzaga foi entregue ao gestor. Declarou que já passaram muitos prefeitos por 
esse município, mas nenhum teve a ousadia e a coragem de colocar a primeira pedra 
para dizer que iria construir um hospital público para o povo, mais o Prefeito Júnior fez, 
e que por esse fato o mesmo está sendo criticado. Relembrou que já foram feitas 
inúmeras estradas e várias poços já foram consertados, mais ainda falta bastante porque 
há muito povoados. Destacou que há R$500.000 (quinhentos mil reais) da Codevas para 
estradas, e mais R$2.000.000 (dois milhões de reais) também da Codevas para estradas, 
e contou que acredita que serão concluídas, inclusive estão aí as licitações que o próprio 
requerimento do Vereador Edson Arruda já mostra. Enfatizou que está certo o fato de 
ir buscar documento das empresas que são contratadas, mais no momento o que lhes 
cabe não é só isso, e sim após ou durante o serviço da empresa, estarem fiscalizando a 
obra. Ressaltou que já tivemos várias comemorações de aniversário da cidade em que 
Vereadores da oposição não foram porque dizem que não fazem parte do quadro, e
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contou que foi testemunha disso. Contou que acontece que em muitas ocasiões houve 
hipocrisia em não reconhecer e não ver que as coisas não estão só diante do querer. 
Declarou que o dinheiro público também tem suas saídas e suas finalidades. Ressaltou 
que sabe que o Governador fez promessas, mais que ainda não podem condená-lo por 
que o mesmo ainda não cumpriu, porque ele ainda está dentro da sua gestão assim 
como o Prefeito Dr Júnior. Contou que ainda acredita na estrada, no hospital, e em 
outros projetos de melhorias. Lembrou que até o momento ainda não viu nenhum 
Vereador da oposição elogiando a saúde, porque essa área melhorou muito. Declarou 
que a saúde na época dos Carvalhos era uma vergonha, pois até a ambulância era 
amarrada com uma corda. Relembrou que sabe que há oito anos inauguravam as obras 
que os Carvalhos fizeram, sendo eles a creche, o matadouro, o mercado, o estádio e a 
quadra e que todo ano era a mesma coisa, e isso durante oito anos. Destacou que 
ninguém deve se conformar somente com o que está aqui, mais que devem sim 
continuar pedindo, apoiando, orando, para o gestor possa ser iluminado, e assim 
desenvolver muito mais. Falou que as vezes é preciso que tirem a estaca que está no 
próprio olho para que possam enxergar certas coisas. Ressaltou que também a forma 
da qualidade de vida das pessoas, e que quer ver essa cidade ainda melhor. Enfatizou 
que o Prefeito não é santo, pois o mesmo também é capaz de errar, como todos, mais 
que também merece carinho e apoio. Lembrou que acabou de ser anunciado que há 
três patróis para que as coisas possam melhor mais. Contou que também irá chegar duas 
enchedeiras, e assim os serviços irão avançar. Por esta razão, declarou que São Luís 
Gonzaga não está em um atraso tão miserável como às vezes a pensado e pregado, pois 
é uma cidade que não tem problema com salário, e há tantas outras coisas que já 
avançaram, como os indicadores de saúde que provam que o município é um dos 
melhores nos atendimentos de saúde. Pediu que o Vereadores fossem verificar o Portal 
da Transparência, pois lá há licitações e tudo que as precisam ver, e o que não tiver lá, 
peçam para o presidente ou para a gestão, pois é um direito. Encerrou suas palavras 
desejando os parabéns para a cidade de São Luís Gonzaga que é tão amada e querida. 
Esclareceu que quando diz parabéns á cidade, está dando parabéns á cada munícipe, 
trabalhador, mãe de família. E declarou que Deus há de abençoar a cada um e ao gestor 
para que ele de fato possa desenvolver um excelente trabalho em nome da sua 
comunidade.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO falou sobre um projeto de lei do Dia do Evangélico de sua 
autoria, e informou que após a aprovação, se tornará o dia 11 de junho, por ser um dia 
que antecede o aniversário da cidade. Explicou que sempre havia uma festividade neste 
dia feita para os evangélicos por isso, aproveitaram a data para que possam fortalecer e 
valorizar os evangélicos do município. Discorreu sobre algumas reivindicações que tem 
recebido diariamente, em especial a questão do poço do Centro que foi perfurado ano 
passado, e que naquela oportunidade, tanto a população da Rua da Barroca, quanto da 
Rua de Baixo imaginavam que as coisas fossem melhorar no que diz respeito ao 
abastecimento de água. Porém, não melhorou, e todos estão sentindo isso na pele, e
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esse problema tem afetado também a Câmara. Contou que já fez um pedido ao 
Secretário, e está mais uma vez reforçando para que possam definitivamente melhorar 
o abastecimento de água nessa região. Enfatizou que há alguns Povoados que não tem 
água, como a Palestina, e ressaltou que isso é inadmissível. Reforçou um requerimento 
que fez no mandato passado, mais que ainda não foi atendido, que é o quebra-molas na 
Avenida 1. Contou que tem sido cobrado pelos moradores do bairro para que façam 
esse quebra-molas para evitar acidentes. Falou também sobre a questão da rua Manoel 
Carlos Godinho, onde os moradores fizeram um abaixo-assinado para que seja 
construído um do quebra-molas próximo a igreja Assembleia de Deus, e pediu que a 
Prefeitura atenda esse pedido através da Secretaria de Obras. Discorreu sobre as 
diversas visitas que fez juntamente com a Comissão Especial. Destacou que durante a 
semana está tendo muitas reclamações e reivindicações na questão das estradas, mas 
se for parar para analisar, há povoados que todos os anos recebem piçarras, mais 
existem outros que estão sendo esquecidos como a Marmorana, Lago do Boi, Santo 
Antônio dos Alves. Declarou que precisam olhar para essas regiões também, pois não 
podem se calar diante disso, e não dá mais para aceitar somente a raspagem dessas 
estradas, mais sim da colocação de piçarra. Destacou que muitas estradas já foram 
feitas, e que melhoraram a vida de muita gente, como a do Povoado Santarém, e 
precisa-se parabenizar a gestão por ter feito essas estradas, mais por outro lado precisa- 
se olhar para as demais regiões. Falou também sobre a questão da estrada do Povoado 
Centro dos Jaimes, que vem sendo cobrada desde 2019. Reforçou o pedido de 
iluminação pública ao redor do campo do Povoado Claridade, e também do Bairro Nova 
São Luís Gonzaga até a Fazenda Velha. Reforçou também o pedido do Povoado Nova 
Vida sobre a questão da falta de água, inclusive relembrou que já foi feita a indicação de 
uma emenda parlamentar para a perfuração de um poço justamente neste povoado, e 
pediu que o setor responsável possa estar tomando as providências e melhorar o 
abastecimento de água neste local. Registrou que nesta semana esteve em São Luís 
junto ao Prefeito, onde fizeram uma visita ao Governador Flávio Dino, e também 
estavam o Secretário de Agricultura Familiar Rodrigo Lago e o Deputado Márcio Jerry. 
Discorreu sobre algumas promessas feitas pelo Governador que garantiu que antes de 
sair do mandato, irá entregar a MA 247 a São Luís Gonzaga e Trizidela do Vale. E declarou 
que está esperançoso pois o Governador tem feito várias estradas pelo Maranhão, 
também como escolas dignas, e um dos programas mais importantes que é o Comida 
na Mesa. E encerrou sua fala parabenizando a cidade de São Luís Gonzaga pelos seus 
167 anos. E falou sobre seu desejo de desenvolver a cidade e gerar emprego, pois as 
pessoas ficam muito dependentes da prefeitura, e a mesma não comporta a todos 
aqueles que necessitam de um emprego, por isso precisam lutar pelo desenvolvimento ^  
do emprego no município. Ressaltou que os poderes são independentes e h a rm ó n ico s^  
entre si, e muitos precisam entender isso. Não havendo mais nada a tratar, o Sr.
P


